

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ**

**Αριθμ. Απόφασης 76/2013** ΘΕΜΑ: «Έγκριση ανάθεσης σε ιδιώτη εργολάβο των υπηρεσιών Καθαριότητας του Δήμου Πάτμου»

Πάτμος και στην αίθουσα του Δημοτικού Καταστήματος Χώρας, σήμερα την **19<sup>η</sup>** του μηνός **Μαρτίου** του έτους **2013**, ημέρα **Τρίτη** και ώρα **15.00 π.μ.** συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Πάτμου κατόπιν της αριθμ. **2193/15-3-2013** εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου του, επιδοθείσα σε κάθε ένα εκ των Συμβούλων, σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α'87/7-6-2010).

Διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου **δεκαεπτά (17)** μελών ευρέθησαν παρόντα **δέκα πέντε (15)**, παρισταμένου και του κ. Δημάρχου.

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ**

1.	ΓΑΜΠΙΕΡΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ	9.	ΑΛΕΞΑΝΔΡΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
2.	ΜΑΥΡΟΥ ΝΟΜΙΚΗ	10.	ΜΙΧΕΛΛΗΣ ΑΛΕΚΟΣ
3.	ΣΚΕΜΠΕΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	11.	ΓΑΜΠΙΕΡΑΚΗ ΣΟΥΛΑ
4.	ΕΛΙΣΣΑΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ	12.	ΕΥΓΕΝΙΚΟΣ ΠΑΝΑΓΟΣ
5.	ΣΗΜΑΝΤΗΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	13.	ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
6.	ΓΙΑΜΑΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ	14.	ΜΑΣΤΡΟΠΕΤΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
7.	ΓΡΥΛΛΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ	15.	ΜΑΡΑΒΕΛΙΑΣ ΑΝΤΩΝΗΣ
8.	ΤΟΥΡΤΟΥΛΗΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ		

**ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ**

1.	ΓΡΥΛΛΗΣ ΛΑΖΑΡΟΣ, αν και κλήθηκε νόμιμα.	2.	ΜΕΛΙΑΝΟΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ, αν και κλήθηκε νόμιμα.
----	---	----	---

Παρίσταται επίσης η Ελισσαίου Ελένη, Διοικητική υπάλληλος για την τήρηση των πρακτικών

Ο Πρόεδρος εισηγήθηκε το **7<sup>ο</sup>** θέμα της ημερησίας διατάξεως κι έθεσε υπόψη του Δημοτικού Συμβουλίου:

1.-Τη γραπτή εισήγηση επί του θέματος, η οποία παρατίθεται παρακάτω:

**«Α΄ ΙΣΧΥΟΝ ΝΟΜΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ**

Με την διάταξη του άρθρου 61 του Ν. 3979/2011 δόθηκε η δυνατότητα ανάθεσης μέρους των υπηρεσιών συλλογής και μεταφοράς στερεών αποβλήτων και ανακυκλώσιμων υλικών, καθαριότητας κοινόχρηστων χώρων και δημοτικών κτιρίων, σε ιδιώτες, βάσει της διαδικασίας για τη σύναψη δημόσιων συμβάσεων παροχής υπηρεσιών. Προκειμένου, όμως, να ανατεθεί η άσκηση μέρους της αρμοδιότητας καθαριότητας των κοινοχρήστων χώρων και της αποκομιδής και διαχείρισεως των αποβλήτων σε ιδιώτη, με προσφυγή σε δημόσιο διαγωνισμό, **απαιτείται αιτιολογημένη απόφαση του δημοτικού συμβουλίου**, η οποία λαμβάνεται με **απόλυτη πλειοψηφία** του συνόλου των μελών του. Η απόφαση αυτή πρέπει να τεκμηριώνει την αδυναμία εκτέλεσης των συγκεκριμένων υπηρεσιών με μέσα του ίδιου του Δήμου, ενώ περαιτέρω πρέπει να προσδιορίζει, μεταξύ άλλων, το αντικείμενο των παρεχομένων υπηρεσιών, τη διάρκεια και την περιοχή, εντός της οποίας αυτές παρέχονται. Περαιτέρω, βάσει της αιτιολογικής έκθεσης της διάταξης αυτής, **απαραίτητα στοιχεία της αιτιολογίας που πρέπει να περιέχει η εν λόγω απόφαση είναι οι ιδιαίτερες συνθήκες** (ορεινότητα, νησιωτικότητα, απομακρυσμένοι οικισμοί, δημοτικοί χώροι και κτίρια, τα οποία είναι πολλά και διάσπαρτα στην περιφέρεια του δήμου, κ.ο.κ.), αλλά και η εφαρμογή των κριτηρίων **της αποτελεσματικότητας, της οικονομίας κλίμακας και κυρίως της προστασίας και του σεβασμού του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος**. Καθιερώνεται δηλαδή ένα μικτό καθεστώς αποκομιδής των απορριμμάτων, βάσει του οποίου πρέπει να εξαντλούνται στο ακέραιο οι δυνατότητες άσκησης της συγκεκριμένης αρμοδιότητας από το προβλεπόμενο από τις οικείες διατάξεις προσωπικό που υπηρετεί στο Τμήμα (επόπτες και εργάτες καθαριότητας), με τη χρήση από τους ίδιους της σχετικής υλικοτεχνικής υποδομής του δήμου και να ανατίθενται, συμπληρωματικά, μέρος των υπηρεσιών αυτών σε τρίτους για τις υπολειπόμενες και αντικειμενικώς μη δυνάμενες να εκτελεσθούν με ίδια μέσα υπηρεσίες καθαριότητας, με

εφαρμογή, όμως, των κριτηρίων της αποτελεσματικότητας και της οικονομίας κλίμακας. Επίσης, λόγω ακριβώς του συμπληρωματικού χαρακτήρα της, η ανάθεση **δεν επιτρέπεται να εκτείνεται στο σύνολο** των σχετικών αρμοδιοτήτων του δήμου, η δε αδυναμία εκπλήρωσης των αρμοδιοτήτων αυτών δεν επιτρέπεται να ανάγεται σε ευθύνη του αναθέτοντος τις σχετικές υπηρεσίες σε ιδιώτη δήμου.

## **Β' ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΠΑΤΜΟΥ**

### **1. ΓΕΝΙΚΑ**

Πλουτοπαραγωγικός πόρος του νησιού της Πάτμου είναι ο τριτογενής τομέας της παροχής τουριστικών υπηρεσιών. Οι 3.000 μόνιμοι κάτοικοι, την περίοδο αιχμής προσauζάνονται με τους επισκέπτες τουλάχιστον κατά 5.000 άτομα. Στον πληθυσμό αυτό προστίθενται οι επισκέπτες ημερόπλοιων από διπλανά νησιά καθώς και οι χιλιάδες επιβάτες των κρουαζιερόπλοιων που αποβιβάζονται στο νησί για λίγες ώρες και επιβαρύνουν αναλογικά τις υπηρεσίες καθαριότητας.

Ο τομέας της καθαριότητας έχει ιδιαίτερη σημασία για την Πάτμο και αποτελεί σημαντική προτεραιότητα για την δημοτική αρχή. Η Πάτμος ανέκαθεν θεωρείται και έχει την φήμη ενός από τα πλέον καθαρά νησιά του Αιγαίου. Αυτό το οφείλει κατεξοχήν στην νοοτροπία των κατοίκων της που έχουν αυξημένη ευαισθησία και αίσθηση της «τάξης» στους εξωτερικούς χώρους των σπιτιών τους. Στην αίσθηση αυτή συμβάλλει επίσης ότι δεν υπάρχουν στην Πάτμο πολλοί εγκαταλελειμμένοι ακάλυπτοι χώροι και κτίρια. Βεβαίως αν ο Δήμος δεν απέδιδε βαρύνουσα σημασία με την ιδιαίτερη φροντίδα που επιδεικνύει και την διάθεση σημαντικών πιστώσεων για προσωπικό και επενδύσεις σε μηχανολογικό εξοπλισμό δεν θα υπήρχε συνέχεια στο ικανοποιητικό αποτέλεσμα.

Μέχρι και το έτος 2011 το έργο της Καθαριότητας διεκπεραιώνει ο Δήμος αποκλειστικά με τακτικούς και εποχιακούς υπαλλήλους (πλην της νησίδας Αρκιών που αναθέτει σε εργολάβο). Σήμερα όμως αφενός το δημοσιονομικό σύμφωνο σταθερότητας όπως έχει εξειδικευθεί από την ισχύουσα νομοθεσία απαγορεύει την πρόσληψη τακτικών υπαλλήλων αφετέρου η παροχή των εγκρίσεων από τις αρμόδιες υπηρεσίες για το προσωπικό των ανταποδοτικών υπηρεσιών, καθυστερεί σε τέτοιο βαθμό ώστε να καθίσταται ανέφικτη η έγκαιρη πρόσληψη για την έναρξη των εργασιών τον χρόνο που απαιτείται όπως είναι ο γενικός καθαρισμός μετά τον χειμώνα.

Το έτος 2012 μέρος των υπηρεσιών Καθαριότητας για χρονικό διάστημα που αφορούσε πέντε μήνες, ανατέθηκε σε εργολάβο. Από την πρώτη αυτή συνεργασία Δήμου - εργολάβου καθαριότητας, για διάφορους τεχνικούς λόγους, δεν μπορούν να εξαχθούν ασφαλή συμπεράσματα. Σε γενικές γραμμές όμως εκτιμήθηκε ότι η ανάθεση ήταν οικονομικά συμφέρουσα για τον Δήμο.

Για το τρέχον έτος, πρόθεση του Δήμου είναι να αναθέσει σε εργολάβο υπηρεσίες που περιλαμβάνουν μεγαλύτερο εύρος εργασιών και εκτείνονται πλέον σε διάρκεια ενός έτους. Από αυτές πολλές ανατίθεντο χωριστά (όπως το κλάδεμα δένδρων και η καθαριότητα της νησίδας Αρκιών) ενώ άλλες ζητείται να εκτελεστούν πιο συστηματικά από ότι τις εκτελούσε μέχρι σήμερα ο Δήμος όπως είναι η διαμόρφωση με μηχανικά μέσα των παραλιών και η συλλογή και ανακύκλωση τεσσάρων υλικών.

Σημειώνεται ότι στον Δήμο δεν υπηρετεί προσωπικό για την Υπηρεσία Πρασίνου και για την υπηρεσία των Δημοτικών Κοιμητηρίων.

Η μεταφορά των απορριμμάτων με απορριματοφόρα ή φορτηγά από τους κάδους συλλογής στο σημείο εναπόθεσης τους θα γίνεται από τον Δήμο.

Η μεταφορά των απορριμμάτων ανακύκλωσης από τα σημεία συλλογής τους (κάδοι) θα γίνεται από τον ανάδοχο με δικά του μέσα.

Συμπερασματικά οι λόγοι που πρέπει να ανατεθούν οι εργασίες σε εργολάβο :

- A) Η έλλειψη επαρκούς τακτικού προσωπικού,
- B) Η αδυναμία έγκαιρης πρόσληψης επαρκούς αριθμού εποχιακών συμβασιούχων,
- Γ) Οι εκτέλεση εργασιών ανακύκλωσης που για πρώτη φορά προβλέπεται να εκτελεστούν οργανωμένα και θα απαλλάζουν την Πάτμο από τεράστιο όγκο απορριμμάτων.
- Δ) Ότι επί πλέον ο εργολάβος θα εκτελέσει τις παρακάτω εργασίες για τις οποίες ο Δήμος θα έπρεπε να απασχολήσει πολλαπλάσιο προσωπικό από τα προηγούμενα έτη:

Δ1 Εκτέλεση εργασιών κλαδέματος δένδρων σε παραλίες και οδούς.

Δ2 Εκτέλεση εργασιών διαμόρφωσης παραλιών με ειδικό μηχάνημα.

Δ3 Οι ετήσιοι υδροχρωματισμοί οδών και κτιρίων για την Άνοιξη του 2014.

2) ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

## 2α) Υπολογισμοί Κόστους.

Το προσωπικό που συνολικά υπηρετεί σήμερα στην Υπηρεσία Καθαριότητας του Δήμου απαριθμεί 10 άτομα τα οποία είναι:

Ειδικότητα	Σχέση εργασίας	Αριθμός	Παρατηρήσεις
Οδηγοί απορριμματοφόρων Σύνολο 4 άτομα	Μόνιμος	1	
	Αορίστου Χρόνου	1	
	Συμβασιούχοι ορισμένου Χρόνου	2	Από πίνακες διοριστέων έως και την μονιμοποίηση τους.
Εργάτες καθαριότητας Σύνολο 3 άτομα	Μόνιμοι	3	Συνοδοί στα απορριμματοφόρα
Χειριστής μηχανήματος έργου	Μόνιμος	1	Στην επίχωση απορριμμάτων
Μηχανοτεχνίτης αυτοκίνητων	Μόνιμος	1	
Καθαρίστρια εσωτερικών χώρων	Μόνιμος	1	

Την τελευταία τετραετία οι προσλήψεις συμβασιούχων υπαλλήλων για περίοδο οκτώ μηνών αποκλειστικά για εργασίες Καθαριότητας είχαν ως εξής:

ΕΤΟΣ	ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ	ΜΙΣΘΟΛ ΚΟΣΤΟΣ*	ΑΝΑΘΕΣΗ ΣΕ ΕΡΓΟΛΑΒΟΥΣ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ
2009	15 άτομα	287.229,02	+ 11.000,00 (Αρκιοί) 298.229,02 €
2010	14 άτομα	167.943,45	+ 22.000,00 (Αρκιοί – κλαδέματα) 189.943,45
2011	11 άτομα	175.693,71	+ 13.800,00 (Αρκιοί) 189.493,71
2012	0 άτομα**		72.000,00 (Πάτμος και Αρκιοί) 126.000,00***

\*Το μισθολογικό κόστος είναι αυτό μαζί με τυχόν συνεχιζόμενες συμβάσεις από το προηγούμενο έτος.

\*\*Το 2012 δεν εμφανίζονται συμβασιούχοι διότι απασχολήθηκαν στην περιφέρεια του Δήμου Πάτμου 10 άτομα τα οποία είχαν προσληφθεί από την ΜΚΟ «Πάρκο της Τήλου». Από τα 10 άτομα τα 9 απασχολήθηκαν με όμοιες και παρεμφερείς εργασίες. Έτσι ο Δήμος κάλυψε τις ανάγκες του αφενός με τους εργαζόμενους της ΜΚΟ και αφ' ετέρου με την ανάθεση μέρους των εργασιών σε ιδιώτες εργολάβους (Πάτμος και Αρκιοί).

\*\*\*Ενδεικτικά το κοστολόγιο των εργασιών όπως παρασχέθηκαν το έτος 2012 έχουν ως εξής:

Δικαιούχος	Είδος Δαπάνης Εργασίες	Κόστος
Εργολάβος	Υπηρεσίες Καθαριότητας για το νησί της Πάτμου για περίοδο <b>5 μηνών</b>	58.000,00
Εργολάβος	Υπηρεσίες Καθαριότητας για την νησίδα Αρκιών (όλο το έτος)	14.000,00
Συμβασιούχοι ΜΚΟ	Εννέα άτομα ως να τα μισθοδοτούσε ο Δήμος επί πέντε μήνες, (κόστος μισθοδοσίας με εργοδ. εισφορά: 1200/άτομο)	54.000,00
	<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>126.000,00</b>

Παρατηρήσεις που αφορούν την δαπάνη για το έτος 2012:

Η ανάθεση στον ιδιώτη εργολάβο αφορούσε περίοδο πέντε μηνών ενώ ζητούνται πλέον οι υπηρεσίες για ολόκληρο το έτος. Το ίδιο ισχύει στον υπολογισμό μισθοδοσίας τους προσωπικού.

Στον παραπάνω πίνακα δεν περιλαμβάνονται επίσης τα κόστη:

- Α) Αποκομιδής, μεταφοράς, διαλογής και διάθεσης 4 ειδών ανακυκλώσιμων υλικών,
- Β) Οι εργασίες αρχικής διαμόρφωσης των παραλιών μετά την χειμερινή περίοδο,
- Γ) Κλαδέματος δένδρων (δενδροστοιχιών κεντρικών αρτηριών και αρμυρικών παραλιών).
- Δ) Η διάθεση φορτηγού αυτοκινήτου ωφέλιμου φορτίου τουλάχιστον 2,5 τόνων
- Ε) Η διάθεση μηχανήματος καθαρισμού παραλιών και λοιπού εξοπλισμού.

2β. Απαιτούμενο προσωπικό – χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης των υπηρεσιών – ενδεικτικός προϋπολογισμός για το έτος 2013.

**ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 2013**

**Α. ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΟΥ ΘΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΘΕΙ**

ΜΗΝΑΣ	ΕΡΓΑΣΙΕΣ - ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ - ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ				Κόστος*	Σύνολο Μισθολογικού κόστους
	Εργασίες	Εργαζόμενοι	Σύνολο εργαζομένων	Απασχόληση ανα εβδομάδα ή μήνα		
ΑΠΡΙΛΙΟΣ	Αποψίλωση κρασπεδορείθρων - Γενικός άπαξ καθαρισμός οδών και κοινοχρήστων χώρων	6	13	25 ημερομίσθια έκαστος	6.429,91	13.159,88
	Κλάδεμα δένδρων (δενδροστοιχιών - παραλιών)	2		25 ημερομίσθια έκαστος	2.143,30	
	Τρέχουσα Καθαριότητα οδών - Ανακύκλωση	4		25 ημερομίσθια έκαστος	4.286,61	
	Καθαριότητα Αρκιών	1		Μερική Απασχόληση 2 ωρών ημερησίως ή 7 ημερομισθίων	300,06	
ΜΑΙΟΣ	Διαμόρφωση καθαρισμός παραλιών, Αποψίλωση κρασπεδορείθρων, Γενικός καθαρισμός οδών και κοινοχρήστων χώρων	7	13	25 ημερομίσθια έκαστος	7.501,56	13.159,88
	Καθαριότητα οδών-κοινοχρήστων χώρων - ανακύκλωση	5		25 ημερομίσθια έκαστος	5.358,26	
	Καθαριότητα Αρκιών	1		Απασχόληση 2 ωρών ημερησίως ή 7 ημερομισθίων	300,06	
ΙΟΥΝΙΟΣ	Καθαριότητα οδών-κοινοχρήστων χώρων - Ανακύκλωση	10	11	25 ημερομίσθια έκαστος	10.716,52	11.273,78
	Καθαριότητα Αρκιών	1		Απασχόληση 4 ωρών ημερησίως ή 13 ημερομισθίων	557,26	
ΙΟΥΛΙΟ ΕΩΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ	Καθαριότητα οδών-παραλιών - κοινοχρήστων χώρων λοιπές περιοδικές	10	11	Ολοι 7 ημέρες την εβδομάδα	45.009,37	46.681,15

	εργασίες και ανακύκλωση					
	Καθαριότητα Αρκιών	1		Απασχόληση 4 ωρών ημερησίως ή 13 ημερομισθίω ν	1.671,78	
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ ΕΩΣ ΚΑΙ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙ Ο	Καθαριότητα οδών- παραλιών - κοινοχρήστων χώρων λοιπές περιοδικές εργασίες και ανακύκλωση	5	6	25 ημερομίσθια εκαστος για κάθε μήνα	26.791,29	28.291,61
	Καθαριότητα Αρκιών	1		Απασχόληση 2 ωρών ημερησίως ή 7 ημερομισθίω ν	1.500,31	
ΜΑΡΤΙΟΣ	Καθαριότητα - ανακύκλωση - Αποψίλωση ρείθρων οδών - υδροχρωματισμοί	12	13	25 ημερομίσθια εκαστος	12.859,82	13.159,88
	Καθαριότητα Αρκιών	1		Απασχόληση 2 ωρών ημερησίως ή 7 ημερομισθίω ν	300,06	
<b>ΣΥΝΟΛΟ Α' ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ (ΜΕ ΦΠΑ 9%)</b>					<b>125.726,19</b>	<b>125.726,19</b>

**Β. ΔΙΑΘΕΣΗ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ  
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ**

A/A	ΕΙΔΟΣ	ΠΟΣΟΤΗΤ Α	ΠΟΣΟ ΜΕ ΦΠΑ
1	Φορηγό Ωφέλιμου φορτίου 2,5 τόνων	1	73.000,00
2	Μικρό οχημα μεταφοράς απορριμμάτων Αρκιών	1	
3	Μηχάνημα καθαρισμού ακτών	1	
4	Χορτοκοπτικά μηχανήματα	4	
5	Αλυσοπρίονα	2	
6	Φυσητήρες φύλλων	4	
7	Φορητοί Απορροφητήρες απορριμμάτων	4	
8	Φορητό μηχανημα καθαρισμού με πίεση νερού (πρέσσα)	1	
9	Κάδοι ανακύκλωσης 1.100 λίτρων	20	
<b>ΣΥΝΟΛΟ Β' (ΜΕ ΦΠΑ)</b>			<b>73.000,00</b>

**Γ. ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ**

A/A	ΕΙΔΟΣ	ΠΟΣΟΤΗΤΑ	ΤΙΜΗ ΜΟΝΑΔΑΣ	ΠΟΣΟ
1	Σακούλες απορριμμάτων πλαστικές σε διάφορα μεγέθη και ποιότητες (κιλά)	2000	1,50	3.000,00
2	Σκούπες	120	4,00	480,00
3	Φαράσια	20	15,00	300,00
4	Φτυάρια	20	8,00	160,00
5	Τσουγγράνες	20	6,00	120,00
6	Τσάπες	20	6,00	120,00

7	Πηρούνες	20	6,00	120,00
8	Κασμάδες	6	8,00	48,00
9	χειροπρίονα με θήκη	10	7,00	70,00
10	Απορρυπαντικά - απολυμαντικά - αποσμητικά - κρεμοσάπωνα (για πλύσιμο κάδων, καθαρισμό αποδευτηρίων κ.λ.)	1	3.000,00	3.000,00
11	Χαρτιά υγείας (ρολλά)	3000	0,20	600,00
12	Ασβέστης (σάκκοι των 23 κιλών)	40	3,00	120,00
13	Πλαστικό χρώμα εξωτερικού χώρου (δοχεία των 10 κιλών)	30	42,00	1.260,00
14	Ειδη προστασίας εργαζομένων (γάντια, φόρμες, μπότες, γιλέκα κ.λ.)	1	2.500,00	2.500,00
15	Καύσιμα και λιπαντικά οχημάτων - μηχανημάτων	1	2.000,00	2.000,00
16	Μικρουλικά - απρόβλεπτα	1	1.375,81	1.375,81
<b>ΣΥΝΟΛΟ Γ' (ΜΕ ΦΠΑ)</b>				<b>15.273,81</b>
<b>ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕ ΦΠΑ</b>				<b>214.000,00</b>

**Γ' ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ**

(παρατίθεται στην εισήγηση η νομολογία: Ελ.Συν. Κλιμάκιο Ζ' Πράξη 307/2012- Μη ανακλητέα από την απόφαση Ελ. Συν. 2803/2012 Τμ. 6, η οποία δεν αναθεωρήθηκε από την απόφαση Ελ. Συν. 3010/2012 Τμ. Μείζονος- Επταμελούς Σύνθεσης)

Για την σύνταξη **Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ**  
Μανώλης Πέντες **Γρηγόρης Στόικος**

**Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ**  
Ιωάννης Σκεμ

**Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ**  
Ιωάννης Σημαντήρης»

2.- Την περιγραφή των Εργασιών που αφορούν την ανάθεση καθαριότητας σε εργολάβο καθαριότητας, η οποία συντάχθηκε από την Οικονομική Υπηρεσία και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας απόφασης.

3.- Την εισήγηση του Προέδρου με την οποία εισηγείται την ανάθεση σε ιδιώτη εργολάβο των υπηρεσιών καθαριότητας του Δήμου Πάτμου, ως η συνημμένη γραπτή εισήγηση και η Τεχνική Περιγραφή της υπηρεσίας.

4.- Την εισήγηση του Δ.Σ Γρύλλη Παντελή σύμφωνα με την οποία εισηγείται: **«Δεν συμφωνώ με την ανάθεση σε ιδιώτη εργολάβο της καθαριότητας του νησιού μου και προτείνω από τις 214.000,00€ που έχουν εγγραφεί στον προϋπολογισμό να αφαιρεθούν 100.000,00€ για την πρόσληψη οκτώ (8) ατόμων με δμηνη σύμβαση, όπως γινόταν τα τελευταία έτη, ενώ το υπόλοιπο ποσό να ανατεθεί σε εργολάβο».**

Κατόπιν ο πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη του,

- την εισήγηση του κ. Προέδρου
- την εισήγηση του Δ.Σ Γρύλλη Παντελή
- την περιγραφή των εργασιών ανάθεσης καθαριότητας σε εργολάβο καθαριότητας,
- την αδυναμία της υπηρεσίας καθαριότητας υλοποίησης των απαραίτητων εργασιών,
- το άρθρο 61 του Ν. 3979/2011
- το Π.Δ 28/80
- την παρ. 6 του άρθρου 1 του Π.Δ 28/80
- το άρθρο 93 του Νόμου 3463/2006 (Δ.Κ.Κ.),
- το Νόμο 3852/2010 (ΦΕΚ Α'87/7-6-2010),

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

1.- Διαπιστώνει:

α) την αδυναμία εκτέλεσης της υπηρεσίας καθαρισμού εξωτερικών χώρων του Δήμου Πάτμου και  
β) ότι είναι συμφέρουσα για το Δήμο η ανάθεση μέρους αυτής σε ιδιώτη εργολάβο, για τους λόγους που αναφέρονται αναλυτικά στην παραπάνω εισήγηση του κ. Δημάρχου και των λοιπών αρμοδίων.

2.-Την έγκριση ανάθεσης σε ιδιώτη εργολάβο των υπηρεσιών καθαριότητας, όπως αυτή περιγράφεται στην συνημμένη στην παρούσα απόφαση Τεχνική Περιγραφή που έχει συνταχθεί από την υπηρεσία του Δήμου.

3.-Η διαδικασία ανάθεσης θα γίνει με δημόσιο μειοδοτικό διαγωνισμό, για την επιλογή του αναδόχου.

4.-Αναθέτει στην Οικονομική Επιτροπή την κατάρτιση των όρων δημοπράτησης.

Οι Δ.Σ: 1)Μαραβέλιας Αντ. και 2)Ευγενικός Πανάγος ψήφισαν την εισήγηση του Δ.Σ Γρύλλη Παντελή

Οι λοιποί Δ.Σ ψήφισαν την πρόταση του Προέδρου.

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό **76/2013** και θα αναρτηθεί στο διαδικτυακό τόπο ΔΙΑΥΓΕΙΑ.

Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το πρακτικό τούτο και υπογράφεται ως εξής.

Ο Πρόεδρος  
Γαμπιέρης Αντώνης

Τα Μέλη  
Σκεμπές Ι.-Αλεξανδρής Εμμ.- Σημαντήρης Ι.  
Μαύρου Νομική- Ελισσαίου Αθ.- Γρύλλης Παντελής  
Τουρτουλής Δ.- Μιχελλής Αλ.  
Γιαμαίου Γεωργία-Γαμπιεράκη Σούλα.-Υψηλάντης Χρ.  
Μαστροπέτρος Γ.-Ευγενικός Παν.-Μαραβέλιας Αντ.

Ακριβές Απόσπασμα  
Πάτμος, 22/3/2013  
Ο Δήμαρχος

Στόικος Γρηγόρης